
Îëèìïèàäà øêîëüíèêîâ ¾Íàäåæäà ýíåðãåòèêè¿. Îòáîðî÷íûé ýòàï

ÇÀÄÀÍÈÅ ÏÎ ÌÀÒÅÌÀÒÈÊÅ
ÂÀÐÈÀÍÒ 12881 äëÿ 8 êëàññà

1. Ìîæíî ëè ðàçáèòü ÷èñëà îò 1 äî 86 íà ãðóïïû òàê, ÷òîáû â êàæäîé
ãðóïïå áûëî íå ìåíåå ÷åòûðåõ ÷èñåë, à îäíî èç ÷èñåë â êàæäîé ãðóïïå áûëî
áû ðàâíî ñóììå îñòàëüíûõ ÷èñåë ýòîé ãðóïïû?

Îòâåò: íåëüçÿ.

2. Êâàäðàò ñî ñòîðîíîé a ñðåçàëè ïî óãëàì òàê, ÷òî ïîëó÷èëñÿ ïðàâèëüíûé
âîñüìèóãîëüíèê. Íàéäèòå ïëîùàäü ýòîãî âîñüìèóãîëüíèêà.

Îòâåò: 2a2p?2� 1q.

3. Íà øàõìàòíîé äîñêå â êëåòêå b2 ñòîèò êîðîëü. Åìó íàäî ïîïàñòü â êëåò-
êó e7. Äðóãèõ ôèãóð íà äîñêå íåò. Êàêîå ìèíèìàëüíîå ÷èñëî õîäîâ äîñòàòî÷-
íî äëÿ òàêîãî ïåðåìåùåíèÿ? Ñêîëüêî ñóùåñòâóåò ðàçëè÷íûõ òðàåêòîðèé ñ
ìèíèìàëüíûì êîëè÷åñòâîì õîäîâ?

Îòâåò: 5 õîäîâ, 15 òðàåêòîðèé.

4. Èç ÷åòûðåõ íåðàâåíñòâ 2x ¡ 10, 3x   149, 2x   202, x   103 âûïîëíÿ-
þòñÿ ðîâíî äâà. Íàéäèòå âñå öåëûå ÷èñëà, èì óäîâëåòâîðÿþùèå.

Îòâåò: x1 � 101, x2 � 102.

5. Àíÿ, Âàíÿ, Ñàíÿ è Äàíÿ � ïîáåäèòåëè òóðíèðà ïî Äîòå. Ñóììàðíûé
íàèãðûø Àíè, Âàíè è Ñàíè ñîñòàâëÿåò 19000 ÷àñîâ; Àíè, Ñàíè è Äàíè �
16000 ÷àñîâ; Àíè, Âàíè è Äàíè � 17000 ÷àñîâ; Âàíè, Ñàíè è Äàíè � 14000
÷àñîâ. Ñêîëüêî ÷àñîâ â Äîòå ïðîâåë êàæäûé èç íèõ?

Îòâåò: Àíÿ � 8000 ÷àñîâ, Âàíÿ � 6000 ÷àñîâ, Ñàíÿ � 5000 ÷àñîâ, Äàíÿ �
3000 ÷àñîâ.


